

全员下沉聂拉木，风雨共肩战疫情

山东省援藏干部中心管理组倾力协助聂拉木抗疫

西藏日喀则本轮疫情来势汹涌，口岸城市聂拉木为重点区域之一，控住重点区域，则全局可定。山东省援藏干部中心管理组按照省委“全力支持、抓好落实”的要求，当机立断、主动请缨，于8月13日、14日全员下沉聂拉木，举全组之力，尽锐出战，全力协助聂拉木战疫情，防扩散。至8月20日，聂拉木新发阳性病例连续两天降至个位数，为社会面动态清零打下坚实基础。

充实指挥机构 提升领导能力

山东省援藏干部领队，省第十批援藏干部中心管理组组长陈耕一到聂拉木，第一时间到江东村、聂拉木宾馆等一线调研情况，掌握实情。与聂拉木县委县政府召开座谈会，深入学习习近平总书记关于疫情防控工作的重要指示，坚决贯彻国务院联防联控机制综合组西藏工作组、西藏自治区党委和日喀则市委工作部署，从政治上看待西藏疫情处置工作，充分借鉴山东抗疫经验，一致确立“静默为先，管控为要、迅速流调、闭环管理、关心群众”攻坚战法和“责任要明确、措施要公告、信息要互通、全员要参与”的工作要求，理清了思路，统一了思想。

聂拉木县委县政府迅速调整疫情防控领导小组，山东省援藏干部中心管理组副组长李准担任领导小组副组长，医疗专家分别

编入核酸检测组、流调溯源组、医疗救治组，其余同志编入督查检查组，充分发挥山东援藏干部人才经验优势、管理优势、专业优势、技术优势，提升领导小组领导能力。在包县市级领导丁峰同志主持下，冯鲁伟、卓玛吉同志参加，领导小组每天早晚两次召开调度会。

根据工作进展，山东援藏干部中心管理组先后提出了“在乃龙设立前线指挥部、统筹返乡人员管理”“注意统筹社会管控、疫情处置两条战线，拔掉江东、亚来、扎西宗三颗钉子”“高风险区处置要一村一策”“像保生产一样保证牧民饲草问题”“顶格处理冲击疫情防控秩序违法人员”“一线考察识别干部和坚决问责干部”等建议，均被县疫情防控领导小组吸收，并明确专人落实。

强化专家指导 提升专业水平

县疫情防控领导小组坚决落实市委静默管理要求，对县域内滞留人员逐人做好工作，强化乃龙前线指挥部力量，明确工作规程，对卡点累计滞留的80余名人员分别采取劝返、点对点疏散等方式妥善处置。全县设置188个网格，将现有18621名居民全部纳入网格管理，选配网格长做好日常服务。充分发挥宣传部门作用，全天候宣传静默管理要求。加大执法力度，支持县公安局对无视静默规定、闯入疫情封闭区域的旦某，予以行政拘留10日罚款500元的处罚，相关情况通过电视台、“聂拉木发布”等全县通报，发挥震慑作用。

9名医疗防疫人员全程参与指挥部工作，对核酸检测、医务人员防护、病人转运隔离及救治等各环节提出专业意见。优化核酸实验室工作流程，合理安排工作班次，将核酸检测能力由疫情前的日检500管提升到800管，基本满足每天1.6万人检测需求。强

力推动方舱医院和隔离点建设，医疗防疫人员深入方舱医院及隔离点，对功能布局、设施配备全程现场指导，对40余名医务人员手把手培训。其间，纠正了用负压救护车转运核酸样本的做法，修正了密接、次密接认定范围，提出已参与核酸检测的医护人员不进入隔离点工作，明确表示抗原检测可以参考但不能作为最终检验标准等等，为聂拉木疫情防控工作提供专业支撑。截至目前，聂拉木医护人员、工作人员、志愿者保持了“零感染”。

加大争取力度 确保物资供应

疫情暴发以来，山东援藏干部中心管理组、烟台援藏干部人才管理组急一线防控之急，紧密对接聂拉木防控物资需求，积极向山东省委省政府、烟台市市委市政府争取支持，在后方省发展改革委、省工信厅、省卫生健康

等部门单位的鼎力支持下，迅速筹集一批疫情防控急需物资。目前，累计向聂拉木紧急提供N95口罩3万只、医用外科口罩10万只、防护服2万套、护目镜1万只等医疗物资，和价值近10万元的生活物资，保证了聂拉木疫情防控所需。后续核酸检测设备及试剂等120余万件相关物资还将陆续运抵一线。

山东援藏干部中心管理组累计派出110余人次深入乡镇、村居、项目工地、路口卡点检查督导。把执行民族宗教政策、保障群众生产生活作为检查督导重要内容，及时纠正简单粗暴做法，指导基层干部带着责任、带着感情、带着温度开展工作，把群众安危冷暖放在心上，加强对孤寡老人、患病群众等困难群众帮扶力度。派出医护人员，对静默管理的2名患病群众进行救治，督促发放糌粑、酥油等应急物资1100斤，调拨牧草265吨，保障群众基本生产生活需求。

(通讯员 李准)

种植牙到底需要多少钱 没有一个明确的标准

种植牙集采来了，价格会降低吗？种植牙到底贵在哪儿？这次国家医保局公开征求意见，对降价到底有什么作用呢？

种植牙是一种缺失牙修复技术，具有牙齿功能恢复较好、外观与真牙接近等优势。而种植牙的价格取决于材料和医生技术两个方面。种植体的材料大多为钛合金，但不同品牌材料各有不同，制作工艺各有千秋。总体来说，进口种植体会比国产种植体更贵，在进口品牌中，欧美种植体的价格会高于其他亚洲品牌，所以价格跨度一颗从6000元到2万元不等。

种植牙贵不仅是种植体等材料贵，手术和修复治疗等费用也占据很大一部分。多地口腔医院负责人表示，一台种植牙手术的关键在于医生的技术水平，一个专业的种植牙医生普遍需要十年以上的学习和临床经验。

所以，我们知道种牙为什么这么贵了，一个是材料贵，一个是手术费贵。所以才会出现有患者光种植了下排牙，总花费就超过14万元的情况。有人说“一口牙，一辆车”，还有什么原因导致价格昂贵？

首都医科大学国家医疗保障研究院院长助理蒋昌松介绍，一颗种植牙的费用在各地各级各类医疗机构差异非常大，有的便宜的可能三四千块钱一颗，有的贵的地方可能达到三四万。医疗服务的费用，这一部分各地也不一样，有的地方是按单个项目叠加收费；有的地方可能打包，比如种植牙一万块钱既包括了耗材，又包括了人工。收费很不规范，没有一个明确的标准，所以种植牙的价格区间非常离散。

国家医保局新方案 瞄准两个“痛点”下手

国家医保局此次公布的通稿，明确提到要进行“医疗服务收费和耗材价格的专项治理”，这是瞄准了种植牙价格昂贵的两个“痛点”下手。

专家：六七成费用是人工和技术，只有耗材降价很难使收费全面降下来

随着人们生活水平不断提高，口腔健康受到更多关注。“种植牙”外观、使用寿命可以与真牙媲美等优点，尽管价格不菲，仍是不少患者的刚需。然而，口腔种植领域收费不规范、费用负担重等问题长期存在，成为困扰群众的民生痛点。

国家医疗保障局近日公布了《关于开展口腔种植医疗服务收费和耗材价格专项治理的通知（征求意见稿）》。通知提出，要推进种植牙集采，围绕种植牙全流程做好价格调控工作，切实降低患者负担。



医生在为患者检查牙齿。 视频截图 据央视新闻

先来看耗材价格。种植牙本来没有纳入医保，那么材料费怎么降？通知中提到，要精心组织开展种植牙耗材集中采购，组建种植牙耗材省际采购联盟等。这里说的“集采”就是医保带量集中采购。那么，医保怎么带量？如何“采购”呢？

此次通知明确，种植牙的集采，由四川省医疗保障局牵头组建种植牙耗材省际采购联盟，各省份均应参加。种植牙耗材集中带量采购坚持招采合一、量价挂钩的基本原则，充分考虑种植牙耗材生产、供应和临床使用等方面的特点，引导企业公平竞争。集中采购以成套的种植体系统为单元，包含种植体、修复基台，以及覆盖螺丝、愈合基台、转移杆、替代体等配件。

对此，蒋昌松表示，本次带量采购名义上是省级的联盟带量采购，但实际上全国各级各类医疗机构，包括所有的种植体供应企业、牙冠的供应企业都会参与到这次口腔种植的专项治理工作当中来。所以说这次的用量市场是全国的用量，相信对生产企业也好，对医疗机构、口腔医生、患者各方都具有吸引力，通过带量采购能够形成一个合理的价格。

今年年底前完成 种植牙带量集采

记者从国家医保局了解到，目

前，四川省医保局已经将此次集采的相关工作方案上报国家医保局，国家医保局将针对方案展开广泛调研。按照目前工作安排，将于今年年底完成种植牙集采工作。

一提起“集采”，老百姓的直观感觉就是价格要降了。那么，口腔种植是否会通过集采迎来“跳水大降价”呢？

蒋昌松表示，专项治理的第一部分是规范口腔种植医疗服务收费，第二部分就是种植材料的带量采购。带量采购是医保部门牵头组织的一项系统工程，需要科学的产品分组、合理的竞争及中选规则，还要完善中选之后的配套措施，才能把虚高的价格水分挤出去。

此前，心脏支架、人工关节等医疗器械集采落地，带来了大幅降价。其中，心脏支架从均价1.3万元左右下降至700元左右，人工髋关节平均价格从3.5万元下降至7000元左右，人工膝关节平均价格从3.2万元下降至5000元左右。那么，口腔种植是否会通过集采迎来大降价呢？

蒋昌松表示，在心脏支架植入术以及人工关节置换术中，耗材的费用占总费用的60%至70%，因此，耗材降价能大幅降低患者的手术费。而种植牙大约三分之一是材料费，三分之二是人工、技术费用。因此，只做耗材的带量采购很难把种植牙的费用全面降下来。

据央视新闻

种植牙价格降了 人工费用能降吗

有过种植牙经验的患者都知道，很多民营医疗机构都开展了种植牙项目。此次医保局的通知也提出，要推进种植牙开展集采，加强民营医疗机构口腔种植价格监管和引导。那么问题来了，过去的药品、耗材集采主要是集中于公立医疗机构，那么这次集采，民营机构是否有意愿参与？

蒋昌松表示，目前口腔种植的服务量，民营医院要多于公立医院，民营医疗机构的口腔种植服务量能占到三分之二。这次不管是集采还是价格治理，都鼓励民营医疗机构参与。这次集采相当于是全国的一个市场，所有的种植市场都会迎来一个相对比较便宜的价格，这对于民营医疗机构节约成本也是非常有好处的。随着种植牙市场需求的扩大，民营医疗机构未来的种植量，也就是种植牙的服务量肯定会有非常大的提升，如果能够采购到比现在更便宜的种植体，对于节约成本、吸引患者、创建市场口碑都是有好处的。

种植牙通过集采降价，相关的服务价格又如何做到合理、透明？此次《通知》还提出，群众反映强烈、费用负担重的种植体植入费、牙冠置入费、植骨手术费以降为主。

其中，公立医疗机构政府指导价显著高于本地区民营医疗机构平均价格的，要坚持公益性原则，专题论证、重点降价。

民营医疗机构口腔种植牙等服务价格实行市场调节，并保障公示价格信息的真实性、及时性、完整性，不得以虚假的补贴、低价等价格手段来欺骗患者。

对于区域内种植牙集采报量比较好的、种植费用经济性比较突出的民营口腔医院，当地医保局可在官方网站上开展价格和费用的公示、公开，引导患者去这些医疗机构种牙。

据央视新闻



扫码下载齐鲁壹点

找记者 上壹点

编辑:彭传刚 美编:马秀霞 组版:颜莉